

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОКРУГА И ГОРНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й № 256 (10364) Вторник, 31 декабря 1957 года Цена 20 коп.



Два года работы Куйбышевской ГЭС

Теперь на станции действуют 20 таких агрегатов, установленных в 1956—1957 гг. В процессе эксплуатации выяснилось, что они могут работать с нагрузкой до 120—125 тысяч киловатт, что значительно превышает их номинальную мощность.

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская область), 29 декабря. (ТАСС). Сегодня исполнилось два года с того дня, как на Куйбышевской ГЭС был пущен первый гидроагрегат. Гигантская турбина и генератор мощностью 105 тысяч киловатт, изготовленные ленинградскими машиностроителями, показали высокие эксплуатационные качества.

На снимке: общий вид Куйбышевской ГЭС. Фотохроника ТАСС.

Промышленность РСФСР досрочно выполнила годовой план

Сообщение Центрального Статистического Управления РСФСР

Успешно претворяя в жизнь исторические решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, трудящиеся Российской Федерации в результате широко развернувшегося социалистического соревнования за достойную встречу сорокалетия Великого Октября добились крупного успеха в борьбе за дальнейшее развитие промышленного производства. 18 декабря промышленность Российской Федерации досрочно выполнила годовой план выпуска валовой продукции. По сравнению с прошлым годом промышленное производство увеличилось на 10 процентов.

Успешной работе промышленности способствовало осуществление решений Коммунистической партии и Советского правительства по дальнейшему совершенствованию руководства промышленностью и строительством. Образование экономических административных районов и создание в них Советов народного хозяйства обеспечило более полное использование резервов производства, в значительной мере повысило инициативу хозяйственных руководителей и творческую активность трудящихся масс. Перестройка руководства промышленностью и строительством, устранение ведомственных барьеров открыли новые возможности для быстрого внедрения в производство достижений науки и техники, расширения специализации и кооперирования.

Между Советами народного хозяйства экономических районов широко развернулось социалистическое соревнование, налаживается обмен техническим и производственным опытом, что способствует лучшему использованию оборудования, производственных мощностей и повышению производительности труда. Промышленные предприятия, подчиненные Советам народного хозяйства, увеличили общий выпуск продукции по сравнению с прошлым годом на 11 проц. и 28 декабря завершили годовой план по производству большинства важнейших видов промышленной продукции. Из 68 Совнархозов Российской Федерации досрочно выполнили годовой план выпуска валовой продукции 62 Совнархоза. Значительно уменьшилось количество предприятий, не выполняющих государственные задания.

Большинство успехов добились коллективы предприятий тяжелой индустрии. Угледобытывающая промышленность РСФСР досрочно выполнила план добычи угля, а нефтяная промышленность — план добычи нефти и выработки светлых нефтепродуктов. За одиннадцать месяцев добыто угля на 18 миллионов тонн и нефти на 12 миллионов тонн больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Выполнен годовой план производства цветных металлов, в том числе свинца, цинка, магния, олова, алюминия. Машиностроительные предприятия экономических районов Федерации освоили производство новой, более совершенной продукции, отвечающей требованиям и уровню современной техники. Выпущены новые виды металлургического оборудования, мощных турбин, генераторов, компрессоров, металлорежущих станков и кузнечно-прессового оборудования, сельскохозяйственных машин, электронных приборов и различных средств автоматизации производства.

Коллективы предприятий химической промышленности досрочно выполнили план производства каустической соды, минеральных удобрений, искусственного волокна.

Выполнен годовой план производства цемента, шифера и других строительных материалов. За одиннадцать месяцев текущего года изготовлено цемента на 2,5 миллиона тонн больше, чем за тот же период прошлого года.

Трудящиеся бумажной и деревообрабатывающей промышленности перевыполнили план производства бумаги, картона и целлюлозы. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск бумаги на предприятиях Совнархозов увеличился на 74 тысячи тонн, картона — на 30 тысяч тонн и целлюлозы — на 93 тысячи тонн.

Успехи в развитии легкой индустрии, а также в сельском хозяйстве дали возможность увеличить выпуск товаров народного потребления. Выполнен годовой план производства тканей всех видов, трикотажных и чулочно-носочных изделий, кожаной обуви. Промышленные предприятия Совнархозов досрочно завершили годовое задание по производству мяса, колбасных изделий, масла животного и растительного, цельнозерновой продукции, кондитерских, макаронных изделий и других пищевых продуктов.

До конца года промышленность Совнархозов Российской Федерации даст продукции сверх плана на несколько десятков миллиардов рублей. Дополнительно будет добыто свыше 6 миллионов тонн угля, около 800 тысяч тонн нефти, изготовлено свыше 4 тысяч грузовых и легковых автомобилей, около 300 тысяч тонн цемента. Для населения нашей страны будет дополнительно произведено 100 миллионов метров хлопчатобумажных, льняных, шерстяных и шелковых тканей, 15 тысяч тонн животного и 40 тысяч тонн растительного масла, свыше 140 тысяч тонн молочной продукции, 20 тысяч тонн мяса, 23 тысячи тонн колбасных изделий и много другой продукции.

Успешно выполняется план жилищного строительства. В текущем году трудящиеся Российской Федерации получат за счет государственных средств около 24 млн. квадратных метров общей площади жилых домов, что на 14 процентов больше, чем в прошлом году. Строительные организации готовятся выполнять еще более широкую программу жилищного строительства в 1958 году.

На предприятиях Российской Федерации еще шире развертывается социалистическое соревнование за лучшее использование внутренних резервов, за экономию металла, сырья и материалов, за успешное выполнение народнохозяйственного плана 1958 года.

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР о досрочном выполнении плана производства тканей, кожаной обуви искусственного волокна и трикотажа в 1957 году

Отвечая на заботу партии и правительства о более полном удовлетворении растущих запросов советских людей и расширении производства предметов народного потребления, работники предприятий легкой промышленности досрочно выполнили план 1957 года по важнейшим видам промышленной продукции.

Годовой план производства хлопчатобумажных и шерстяных тканей выполнен 26 декабря, шелковых и льняных тканей — 27 декабря, кожаной обуви — 25 декабря, искусственного волокна, верхнего и бельевого трикотажа — 20 декабря.

Сверх годового плана будет произведено около 100 млн. метров различных тканей, 6 млн. пар кожаной обуви, 15 млн. штук верха и бельевого трикотажа. Центральное Статистическое Управление при Совете Министров СССР.

План розничного товарооборота выполнен досрочно

В результате значительного увеличения производства товаров народного потребления, успехов в развитии сельского хозяйства и роста доходов населения достигнута дальнейшее разветвление государственной и кооперативной торговли. Государственный план розничного товарооборота, установленный на 1957 год в размере 597 млрд. рублей, выполнен досрочно — 22 декабря. Объем розничного товарооборота в 1957 году по сравнению с 1956 годом увеличился более чем на 70 млрд. рублей, или на 14 проц. (ТАСС).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с истечением 14 марта 1958 года полномочий Верховного Совета СССР четвертого созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 16 марта 1958 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **К. ВОРОШИЛОВ.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ.**

Москва, Кремль, 28 декабря 1957 г.

Выборы в Верховный Совет СССР

Сегодня в «Правде» публикуется Указ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. В связи с истечением 14 марта 1958 года полномочий Верховного Совета СССР четвертого созыва, на основании статьи 54 Конституции СССР, выборы в Верховный Совет назначены на воскресенье, 16 марта 1958 года.

Выборы в высший орган государственной власти нашей страны — событие большой политической важности. Подготовка и проведение выборов будут происходить в обстановке нового мощного подъема всех отраслей социалистической экономики и культуры, в обстановке великого сплочения всех трудящихся нашей страны, воодушевленных историческими решениями XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Истекающий год был знаменательным годом в жизни советского народа. С огромным воодушевлением советские люди вместе с трудящимися братьями социалистических стран, вместе со всем переходом человечества отметили 40-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Это была могучая демонстрация торжества великих идей марксизма-ленинизма, всемирно-исторических побед коммунистического строительства в СССР, демонстрация горячей любви и верности рабочего класса, трудящихся всех стран к нашей Родине — первой в мире стране победившего социализма.

Крупнейшим событием истекающего года была перестройка управления промышленностью и строительством. Она благоприятно сказалась на дальнейшем улучшении работы промышленных предприятий и строжек, вызвала к жизни огромный рост творческой инициативы местных партийных, советских, профсоюзных и других организаций, широких масс трудящихся, принимающих все более активное участие в управлении социалистическим производством.

Одним из важнейших черт современного периода в жизни нашей страны является всемерное развитие советской демократии — полной демократии для народа, для всех трудящихся.

Претворяя в жизнь решения XX съезда КПСС, партия осуществила ряд важных мер по развитию советской демократии, по еще более широкому привлечению масс к управлению государством, к его организаторской и хозяйственной деятельности.

Значительно расширены права союзных республик и их Верховных Советов. В течение последних месяцев решение ряда важных вопросов законодательства, развития хозяйства и культуры. Повысилась роль местных Советов депутатов трудящихся. Через Советы прежде всего трудящиеся управляют фабриками и заводами, шахтами, совхозами, машинно-тракторными станциями и другими предприятиями, составляющими всенародную собственность.

Огромную роль в привлечении рабочих к участию в управлении производством играет профессиональные союзы, об улучшении работы которых партия проявляет большую повседневную заботу.

Советы депутатов трудящихся являются рожденной революционным творчеством масс государственной формой полноты социалистической демократии, обеспечивающей активное участие миллионов трудящихся в управлении государством. В соответствии с требованиями Конституции СССР

Последовательно, шаг за шагом, осуществляются намеченные партией крупные мероприятия по дальнейшему повышению народного благосостояния. Повышена заработная плата низкооплачиваемым рабочим и служащим. Значительно увеличены размеры пенсий. Проводится и в течение шестой пятилетки будет закончен перевод всех рабочих и служащих на семичасовую, а по ряду профессий — на шестичасовую рабочий день. Только за один 1957 год розничный товарооборот увеличился более чем на 70 миллиардов рублей. Во все возрастающих масштабах ведется строительство жилищ — в нынешнем году трудящиеся получили около 48 миллионов квадратных метров нового жилья. В публикуемом сегодня отчете строителей Москвы сообщается, что в столице нашей Родины в текущем году введено в строй жилых домов общей площадью 1 миллион 810 тысяч квадратных метров, или на 32 процента больше, чем было построено в прошлом году.

Всемирно-историческими достижениями порадовали в нынешнем году советских людей наши ученые, вновь и вновь убедительно доказавшие великое превосходство социалистического строя, раскрывшего безграничный простор для свободного научного творчества.

Все эти выдающиеся события нынешнего года, а также намеченные Коммунистической партией веховидные перспективы на будущее и определяют ту обстановку, в которой начинается подготовка к выборам в Верховный Совет СССР.

Подготовка и проведение выборов в Верховный Совет СССР будут способствовать дальнейшему, еще большему укреплению связи партии с народом, с широчайшими массами трудящихся. Тысячи агитаторов — коммунистов и беспартийных — призваны глубоко разъяснять избирателям всемирно-исторические достижения нашей Родины и всех социалистических стран, рассказывать о борьбе народов за мир, против угрозы новой войны, о величественных перспективах коммунистического строительства в нашей стране.

Вся агитационно-пропагандистская работа в период избирательной кампании должна способствовать новому подъему политической и трудовой активности народных масс, успешному выполнению великих созидательных задач, поставленных Коммунистической партией, избравшей в высший орган государственной власти лучших сынов и дочерей народов нашей Родины, активных общественных деятелей, способных на деле претворять эти задачи в жизнь.

Народы Советского Союза вступают в избирательную кампанию в расцвете своих творческих сил, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и ее ленинского Центрального Комитета, исполненные решимости неуклонно идти вперед, под опытным руководством партии, к торжеству коммунизма.

(Передовая «Правды» за 29 декабря).

О движении искусственных спутников Земли

На 6 часов утра 30 декабря второй искусственный спутник совершил 801 оборот вокруг Земли. Первый искусственный спутник на это время совершил 1.319 оборотов.

В ясную погоду второй искусственный спутник можно будет наблюдать невооруженным глазом после захода Солнца от 47 градуса до 59 градуса северной широты и перед восходом Солнца от 12 градуса до 46 градуса южной широты. (ТАСС).

Шестой гидроагрегат Иркутской ГЭС

ИРКУТСК. 28 декабря. (ТАСС). Сегодня в 21 час 30 минут по местному времени после всесторонних испытаний был пущен под промышленную нагрузку и включен в энергетическую систему Иркутскэнерго очередной шестой гидроагрегат Иркутской ГЭС.

Второй агрегат Новосибирской ГЭС дал промышленный ток

НОВОСИБИРСК. 29 декабря. (ТАСС). Сегодня второй агрегат Новосибирской ГЭС после успешных испытаний на холостом ходу дал промышленный ток в систему Новосибирскэнерго.

Первый генератор станции, поставленный под промышленную нагрузку в ноябре этого года, выработал уже свыше 15 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Путь электропоезда открыт

ТУЛА. 29 декабря. (ТАСС). Сегодня государственная комиссия приняла в постоянную эксплуатацию новый электрифицированный участок на Московско-Курско-Донбасской железной дороге: от Тулы до Скуратова. Двумя месяцами раньше первые электропоезда поехали по линии Серпухов—Тула. Теперь на электротрассу переведено все северное крыло магистрали, оно берет начало в Москве и тянется в южном направлении почти на 300 километров.

Во время электрификации участка Тула—Скуратово высокий трудовой героизм проявили коллективы строительного и монтажно-механических поездов № 247 и № 248, а также ряда других организаций. Они в исключительно короткие сроки возвели тяговую подстанцию, смонтировали оборудование, установили опоры, навести контактную сеть вдоль перегонов, на станциях и разбегах. Для эксплуатационных построены жильные дома.

С переводом на новый вид тяги линии железной дороги Серпухов—Скуратово позволит ежегодно экономить несколько сот тысяч тонн угля. Все расходы по электрификации здесь будут полностью возмещены в течение ближайших трех лет.

Сегодня днем из Скуратова в Тулу прибыл первый пассажирский поезд, ведомый электромотром. Он доставил сюда строителей и монтажников на торжественный вечер, посвященный открытию движения поездов на электрифицированном участке Серпухов—Тула—Скуратово.

Выполнен квартальный план ремонта тракторов

Механизаторы и инженерно-технические работники машинно-тракторных станций области досрочно, на 102,4 процента, выполнили план IV квартала по ремонту тракторов и на 120 процентов — план ремонта комбайнов.

Лучше других ремонтные работы организованы в Вороновской МТС, где директором тов. Киселев, главным инженером тов. Нарожный. Коллектив этой МТС к 20 декабря выполнил годовой план ремонта тракторов, значительно перекрыв кварталный план ремонта комбайнов, завершает ремонт всех пришедших пово-

Есть годовой план!

25 декабря Каргасокская сплавная контора выполнила годовой план сплавания. Коллектив рабочих Нарынского шпалозавода годовой план выполнен 18 декабря. Здесь особенно хорошо работают бригады Седельникова, Заурса и Олейника.

26 декабря Томский химфармацевтический завод выполнил декабрьский план по выпуску валовой и товарной продукции. Годовой план заводом был выполнен 19, кварталный — 20 декабря.

Лудинский район 20 декабря выполнил план по запуске мяса на 104 процента. Впереди — Шерстобитовский сельсовет.

„Чудо-елка“ во Дворце спорта

„Чудо-елка“ — так называется новогоднее представление для детей во Дворце спорта центрального стадиона имени В. И. Ленина. Несколько тысяч маленьких москвичей увидели его вечером 28 декабря.

„Чудеса“ начинаются с первых минут представления. Дед-Мороз (актер драматического театра имени К. С. Станиславского С. Ляхович) появляется на космическом воздушном корабле. Он рассказывает ребятам о том, как выгнали раньше Лужники, где выстроен Дворец спорта, говорит о старой Москве.

На несколько минут юные зрители попадают в ледово-олений Москву. На «улицах» елва светит керосиновые фонари. Дети с удивлением смотрят на прозевающего извозчика. А вот катит барская карета с лакеем на запятках. Важно рассказывает годоводой. Прошел черной от сажи трубочист. Об этом ребята читали в книгах, а теперь увидели в спектакле.

